
Nové Město nad Metují
Kraj: Královéhradecký Okres: Náchod

Správní obvod: Nové Město nad Metují GPS souřadnice: 50.344566N, 16.151466E

Nadmořská výška: 331 m n. m. První pís. zmínka: 1501 (523 let) Katastrální výměra: 2 312 ha

Počet obyvatel: 9 035 PSČ: 549 01

Adresa URL: www.novemestonm.cz Facebook: novemestonm

Současnost obce Nové Město nad Metují
Nové Město nad Metují je přirozeným spádovým střediskem Novoměstského regionu. Je centrem
vzdělávání, zaměstnanosti, průmyslu, obchodu a služeb pro okolní obce a administrativním sídlem
správního obvodu obce s rozšířenou působností a sídlem Dobrovolného svazku obcí Region
Novoměstsko.
Nové Město nad Metují je městem s průmyslovou tradicí (strojírenství, polygrafie, textilnictví,
potravinářství a částečně chemický průmysl, zpracování potravinářských produktů, výroba textilu
a strojírenské techniky; tradičními obory jsou hodinářská výroba, výroba kosmetiky a barev, tiskařská
výroba) a rozvinutým zemědělským zázemím.
Občanská vybavenost v oblasti školství, zdravotnictví, sociálních služeb, kultury, sportu, maloobchodu a
služeb je v Novém Městě nad Metují dobře zabezpečena. Ve městě fungují 3 mateřské školy
(včetně speciálních tříd pro zrakově oslabené děti a děti s vadami řeči), 3 základní školy (1.-9.
třída), 2 základní školy speciální, 1 denní stacionář pro děti s mentálním postižením a
kombinovanými vadami. Středoškolské vzdělání ve městě zajišťují 3 střední školy. Ve městě
dále působí ZUŠ Bedřicha Smetany, DDM Stonožka.Ve městě je zajištěna lékařská péče ve
standardním rozsahu a kvalitě prostřednictvím ordinací praktických a odborných lékařů. Nejbližší
nemocnice je v Náchodě (12 km). Sociální služby ve městě poskytují Sdružení zdravotně postižených
NONA (denní ambulantní služba pro děti a mladistvé i dospělé s kombinovanými vadami), Městské
středisko sociálních služeb OÁZA (bezbariérový domov pro seniory, odlehčovací služba, ambulantní
služby domovinka, terénní pečovatelská služba) a Klub Mandl (nízkoprahové zařízení pro mládež). V
oblasti kultury a volnočasových aktivit je občanům i návštěvníkům města k dispozici muzeum s expozicí
barokní lékárna, historie, řemesla a příroda regionu, muzeum také provozuje galerii, informační
centrum, knihovna, městský klub, kino. Ve městě funguje také velké množství sportovních spolků a
institucí a dalších spolků a svazů. Ve městě se každoročně koná řada kulturních akcí (Festival
filmové a televizní komedie "Novoměstský hrnec smíchu" , Smetanovské dny, Brány města dokořán, Dny
otevřených dveří památek, Vánoce s květinou, Trhy uměleckých řemesel, Akademické týdny a
jiné).Významným projektem zaměřeným zejména na děti je Kačenčina říše (projekt 26 obcí v
Orlických horách napomáhající rozvoji podnikání v cestovním ruchu v této části Orlických hor.
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